

▶ 马岭河峡谷漂 马岭河的地貌结构十分奇特，是一条在平川上切出的狭窄地缝，有“地球上美丽的伤疤”之称，全长70多公里，漂流段长50多公里，分上中下三段。全程河段落差大，有18滩、60余湾、30余潭、200多条瀑，是贵州省唯一的激流皮划艇漂流训练基地。

马岭河峡谷有长达7公里的栈道，供游览者步行游览，其中主栈道为1.7公里。峡谷中还集中了古庙、古桥、古寨、古营盘、古战场、古驿道、古石碑、古人类遗址等人文景观和溶洞群、钙化壁画等自然奇观。

交通指南：马岭河在贵州兴义，上海飞机或火车到贵阳，再转车至兴义。可住兴义，也可住峡谷内。

▶ 猛洞河漂 猛洞河全长47公里，最精彩处位于哈妮宫至牛路河段，长约17公里。该景区两岸多为原始次森林，葱葱郁郁，水流湍急，碧绿清亮，有十里绝壁，十里瀑布，十里画卷，十里洞天的美誉。其中有急流险滩108处，大小瀑布20处。

猛洞河为土家族的发祥地，少数民族风情浓郁，王村、不二门、老司城景色各异，令人神往。

交通指南：猛洞河位于湘西永顺县境内，上海飞机或火车到张家界，张家界坐中巴去吉首，转车去猛洞河；也可从芙蓉镇转去猛洞河。

▶ 宁夏沙坡头漂 位于宁夏自治区腾格里沙漠南端，这里沙坡屹立，高达100余米，故名沙坡头。沙坡头下是滔滔黄河，有羊皮筏可体验激流浊浪中的漂流生活。漂者从沙坡头乘快艇到漂流起点，然后乘羊皮筏顺流而下，终点是沙坡头。

交通指南：先从银川乘火车至中卫，从中卫汽车站乘车往沙坡头的专线车；也可以从中卫打的前往。

▶ 五排河探险漂 位于桂林市西北部资源县境内，以“水险、石奇、林幽、瀑美”著称，漂流段长30公里，经48个滩、31个湾，落差达200多米，是目前国内综合条件最为理想、唯一可以完全满足世界级比赛条件的漂流训练基地和比赛场所。有橡皮船、木船、竹筏三种选择。不仅适合非专业人士漂流，还可满足发烧友的专业化漂流要求。

五排河沿岸为丹霞地貌景观，漂流中经过的浪田瑶寨，具有浓郁的民族风情。

交通指南：在桂林汽车总站乘坐桂林—资源快巴（每天7班）抵达资源后可租车前往漂流点，30元/人往返。

▶ 中越界河漂 在云南红河哈尼族彝族自治州，又名南溪河，从南溪农场牛郎滩起漂，到河口县城中越大桥上岸，全程32公里约4至6小时，河道落差53米，急滩40余个，险滩6个。

中越界河两岸有原始亚热带丛林，行程中有一段可见越南一方风景。

交通指南：昆明东部客运站坐车到建水，转去河口的车，可达漂流点。

▶ 金山屯大森林探险漂 位于内蒙古自治区伊春市金山屯大丰河，漂流段从丰茂下河到金山屯，长30公里，约需4小时。河流穿山过险，坡大，弯曲，河中布满大小卧石，水深流急，可领略漂流的惊险刺激。

大丰河两岸风光秀丽，有原始森林、狩猎场、养鹿场、寺庙、辽金年代古墓群、金山公园等自然和人文景观。

交通指南：加一塔—漠高等级公路已全线贯通，游客可以自驾车前去。

▶ 神农溪漂流 长江三峡中段，有一条山水皆佳的风景线，这就是神农溪。神农溪全长60公里，沿途接纳17条溪涧，8处百米瀑布，迂回曲折，落差较大，形成急缓不同的滩多达60余处，有“一里三湾、一湾三滩”之说。30多道急滩平均落差1.7米，最高达3米，驾舟漂流似箭离弦，使人在有惊无险之中领略漂流乐趣。

交通指南：从武汉坐船到巴东县城，摆渡过江，换专线车到起漂点。

▶ 永定河峡谷漂 永定河峡谷位于河北怀来县官厅镇，漂流始于官厅水库的建成，水量、流速、水深都可人为控制，适应不同漂流水平的游客。沿途景色秀美，置身其中，如入仙境。若想玩得刺激，就等到下午官厅水库放水时。

永定河峡谷青山秀水，不是三峡，恰似三峡，不但可漂流，还可荡舟垂钓、登山狩猎、野餐露宿等。

交通指南：上海飞机或火车到北京，转车到河北怀来。

秀秀



中越界河漂

## 去大山峡谷领略浪遏飞舟

### 中国八大著名漂流地介绍

夏季是漂流的季节，坐上筏，在大山峡谷间冲浪击波，看两岸景色，听一路鸟鸣，轻舟过处浪花四溅，充满激情。你想不想享受这激情一漂？下面为你介绍中国最为著名的八大漂流地。



猛洞河滩险流急



永定河水险、石奇、林幽、瀑美



五排河水险、石奇、林幽、瀑美



神农溪漂有惊无险

## “羊城第一秀” 广州白云山

白云山是广州的名山，山上有六大景点：金液池、山顶公园、山北公园、东方乐园、龙眼洞、华南植物园，集自然风景、名胜古迹和时尚娱乐为一体。白云山峰峦叠翠，有30余山峰，海拔仅383米，但气势磅礴，被誉为“羊城第一秀”。

白云山由公路贯穿南北两路，北从黄婆洞上山，南从下悬泻瀑布的麓湖（即金液池可泛舟）上山，山麓有索道（20元/人）或车至能仁寺旧址。沿迂回的公路或登山道北行到“天南第一峰”的石牌楼，倚石栏远眺羊城美景。再经滴水岩，登百步云梯，途经白云山历史最悠久的古迹，因产菖蒲而得名的蒲涧，每年农历七月廿五日，游人如织，登山采蒲。一路穿越山顶公园，然后再向北下行2公里，观看树苍茫入奇境的白云山之景。沿途泉水叮咚，奇石怪异，翠竹奇花一路到山北的明珠楼。



可坐缆车上山

交至各路口，下山也可乘滑道（20元/人次）。顺游雕刻大观之称的陈家祠（地铁去）和乘2路去光孝寺，寺内有国内最古老的东西两铁塔，第4天返沪。赵胜

### 旅游提示

广州风味小吃以早粥、云吞、娥姐粉果、肠粉为代表，可一尝土特产，有各种雕刻和竹、木、藤、棕、草制品，还有香肠、荔枝等水果。

### 游程设计

飞机或火车到广州，公交11路上山（门票18元/人），市区有多条公



白云山九龙泉景点

## 川西第一庄园看《收租院》

刘文彩庄园，位于四川成都大邑县安仁古镇，是目前保存最完好的地主庄园，为全国重点文物保护单位。

刘氏庄园，最初建于清末，是刘文彩祖居的地方。原先只有二三十间小房子，上世纪二十至三十年代，刘湘、刘文辉先后成为大军阀，控制川康两省，刘氏家族也随之急剧暴发，庄园就是在这个时期营建起来的。

刘氏庄园占地面积7万万多平方米，被称为川西第一庄园。刘氏庄园的建筑，具有典型的川西民间建筑特色，房子连片，间间相接，幢幢相连，内小径曲折幽深，号称“川西建筑文化精品”。

刘氏庄园的老公馆，现名为“大邑刘氏庄园博物馆”，因为建馆较早，庄园内的文物得到很好的保护。现在，该馆有文物藏品2万件。建在刘氏庄园里的泥塑《收租院》，是“四清”运动后期创作的。《收租院》的现场，就是当年刘文彩收租的地方。创作人员根据旧社会地主收租逼租的历史，在118米长的展台上，创作了114尊栩栩如生的艺术形象。《收租院》在“文革”期间，红遍大江南北。

戴定

### 旅游提示

刘氏庄园距成都41公里、双流国际机场38公里、大邑县城8公里。成都市金沙车站有车直达大邑县，到大邑后再转车安仁镇。节假日期间，成都市有旅游车直达安仁。

私家车，可走成温邛高速公路，按路牌指示下高速公路，9公里到安仁镇。

刘氏庄园门票50元/人，参观完后可就地吃午餐，品尝当地农家菜和地主排骨，下午游古街和博物院。

## 浓香可口的茶树菇排骨汤

去婺源旅游，茶树菇排骨汤不可不尝，此汤香气浓郁，让人食之神清气爽，回味无穷。

婺源店里卖的茶树菇排骨汤盛于一只小碗般大的陶盅内。烹煮前先将5至7块切好的小块排骨

置于盅内，再将用温开水调好的放有食盐、砂糖、味精的汤水倒入陶盅中。煮前应事先尝一下汤

水的咸淡，调到味道适中即可。最后将4-5根洗净的新鲜茶树菇放进盅中。等到头道火将汤煮沸后，再用文火炖煮4小时。

烹煮此汤的关键作料是茶树菇。这种菇类的菇头像一枚围棋子那么大，全菇深褐色，菇茎约有4寸长。品尝时只吃菇头，而菇茎太硬不好吃。

最后应当指出，必须用里外都涂釉的陶器炖汤。如果盅的内壁为无釉的毛坯，那么烹煮时极易吸收汤和香味，这样肉汤的馥郁香气就会大打折扣。

吴兴意